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A LA MESA DEL CONGRESO  

El Diputado de Compromís, Joan Baldoví Roda, presenta, al amparo del 

artículo 185 del Reglamento del Congreso de los Diputados, las siguientes preguntas 

al Gobierno, solicitando su respuesta por escrito. 

      

En el Congreso, a 15 de julio de 2020 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

El 15 de julio de 2019, sobre las 15:35 horas, el ciudadano de origen marroquí, 

Marouan Aobuubeda, ingresado en el Centro de Internamiento de Extranjeros de 

Zapadores, Valencia, fue hallado muerto en una habitación de dicho Centro. Según el 

propio Gobierno, en respuesta a una pregunta parlamentaria presentada por 

Compromís, explicó que los primeros indicios apuntaron a que el fallecimiento se 

habría producido por ahorcamiento, siendo la tesis del suicidio la opción más probable. 

Además el Gobierno consideró que no había evidencias de que el suicidio tuviera que 

ver con las condiciones en las que se encuentra el CIE. 

Sin embargo, un año después, tal y como anuncia la Compaña por el Cierre de los 

CIE en València, “ningún responsable político ha respondido ante la ciudadanía para 

explicar lo sucedido respecto a una muerte violenta de un joven que se produjo bajo 

custodia policial y en dependencias del Ministerio del Interior”. Por lo que todavía no 

sabemos con exactitud qué sucedió en el Centro de Internamiento de Extranjeros de 

Zapadores de València. 

Por todo ello presentamos las siguientes:  

 

 

 

 



 

 

PREGUNTAS PARLAMENTARIAS  

 

1. ¿Puede el Gobierno esclarecer las circunstancias en las que se produjo, hace 

un año, la muerte de Marouan Aobuubeda, interno en el CIE de Zapadores? 

2. ¿Tiene constancia el Gobierno de que se esté vulnerando el derecho a no ser 

sometido a malos tratos o torturas a los internos de los Centros de 

Internamiento de Extranjeros que se encuentran en abiertos en el Estado 

Español?  

3. Sabemos que el gobierno ha destinado 730.046,20 euros para “Proyecto de 

acondicionamiento del Centro de Internamiento de Extranjeros de Valencia” y 

el plazo de ejecución es de 3 meses ¿Qué ha motivado al Gobierno a hacer 

una inversión y una reforma de tal calibre? ¿Cuándo tiene previsto el Gobierno 

que finalizarán las obras?  
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